

Действия президента одобряем



К сегодняшней обстановке в Сирии мы относимся с тревогой, так как США и страны НАТО стараются на каждом шагу подставить Россию. Наш президент, как и прежде, пытается не допустить войны на нашей территории. Мы думаем, что Путин – единственная политическая фигура, которая реально может обыграть политических шахматистов Запада. РФ своей авиацией, базирующейся в Сирии, уничтожает лагеря боевиков ИГИЛ, склады с оружием, фабрики по изготовлению поясов шахидов и т.п. А в это время США снабжают оружием оппозицию Асада, хотя вполне вероятно, что попадает оно в руки

боевиков. Ведется информационная война против России, подтасовываются факты о якобы уничтожении русскими самолетами мирного населения. Вопрос: почему страны Европы, недовольные тем, что к ним нескончаемым потоком идут, плывут и едут беженцы, не участвуют в борьбе с исламским государством, а предоставили это нам? Похоже, они боятся возможных терактов у себя, а то, что это может угрожать России, их не особенно волнует.

Мы знаем, что поддержка регулярной армии Асада русской авиацией происходит исключительно по просьбе законного президента страны, и успехи наши очевидны. Что делали там США четыре года? Тот, кто пытается пользоваться другими, таскает жареные каштаны из огня чужими руками, может в итоге остаться ни с чем. Посеявший ветер пожнет бурю. Вспомним неудачную борьбу Штатов с Аль-Каидой, ведь вначале американцы поддерживали эту экстремистскую организацию, снабжали деньгами и оружием, а потом сложились, как карточный домик, две нью-йоркские высотки, похоронив под собой три тысячи ни в чем не повинных людей, и сделали это боевики Аль-Каиды.

Мы практически все одобряем участие нашей авиации в войне с ИГИЛ, но нам не надо и дальше проводить наземные операции на этой земле. Надеемся, что напряженность на Востоке скоро немного ослабнет, но если, не дай бог, военные действия растянутся во времени и пространстве, то мы - будущие солдаты - будем воевать за Родину также, как наши деды.

Группа 3205

Диплом первой степени областного фестиваля наш!

15 октября состоялся финал областного конкурса-фестиваля литературного творчества обучающихся профессиональных образовательных организаций «Родное слово», посвященный Году литературы и 120-летию со дня рождения С. А. Есенина. Конкурс проводился по нескольким номинациям: «Юные прозаики», «Юные поэты», «Юные журналисты», «Литературное краеведение». Местом проведения, как и предыдущие два года, был педагогический колледж в Рязани, красивое здание с вековой историей, где много лет назад порхали гимназистки Марьинской гимназии. Мы - руководители проекта преподаватели Бывшева Н.А. и Кучаева Л.В. и студентки Литвинова К. и Шмелева О., участвовали в двух номинациях – журналистской и краеведческой. Еще в мае мы выпустили праздничный номер «Магистральной», посвященный 70-летию великой победы, где было несколько заметок студентов, в которых они рассказывали о тяжелых судьбах своих воевавших или работавших в тылу прадедушек и прабабушек. Материал, представленный студенткой гр. 3205 Литвиновой Катей показался мне интересным. Девушка писала о прадеде, который сражался в партизанском отряде в с. Волошино Ростовской обла-



сти, был приговорен к расстрелу, отбит своими и продолжил воевать в составе отряда. Расспросили деда Кати – старейшего преподавателя техникума Литвинова А.Ф. о родителях и добавили интересные моменты в статью. Конечно, олимпийский лозунг о важности участия, а не победы не позволял нам заноситься в мыслях высоко. И вот за столом сидит преподаватель кафедры русского языка педагогического университета, которая и определяла ценность работ. Ребята - участники по одному выходят к столу, зачитывают свои работы, стараются произвести хорошее впечатление, а нас все не вызывают. Очень смелая Катя начала вдруг выстукивать ногой под партой от напряжения и страха какую-то ей одной известную мелодию. Надо сказать, что уровень работ был разный- очень неплохая статья была представлена студенткой из Сасова, которая рассказала трогательную историю спасения и человеческой любви по материалам писем, обнаруженных ею в краеведческом музее. Были и мало интересные работы, невнятные, неэмоциональные. И

вот очередь Кати читать свою статью. Все слушали внимательно историю прадедушки и особенно прабабушки, которую беременную для развлечения обстреливал немецкий самолет, и которая уже после войны в мирное время, услышав гул самолета, опрометью бросалась в гроб прятаться. Единственное замечание для нас – четче выделять абзацы - было не принципиальным. И вот награждение. Диплом участника, диплом 3 степени, второй степени – и вдруг – студентка Ряжского дорожного техникума Литвинова Катя! Конечно, это было приятно. Хорошая творческая работа в номинации «Литературное краеведение» была у второй студентки – Оли Ильиной, но субъективность в оценивании вещь упрямая, и трогательный рассказ о слепом ряжском поэте Афанасьеве не был оценен должным образом, как нам показалось. Успокаивает то, что на этом конкурс не кончается и для творческих ребят, занимающихся краеведением под руководством Л. В. Кучаевой, еще будут возможности показать свои таланты и способности.

Бывшева Н.А., зам. гл. редактора студенческой газеты «Магистраль».

Мангалы и палка для сэлфи

...28 сентября началась наша практика по сварке. Мы с ребятами съездили на ремзавод и отобрали железо для работы. Приятно, что выписали полтонны, а мы взяли побольше, поэтому недостатка в материалах совсем не испытывали.

...Как всегда, все прошло интересно: научились варить, узнали много нового, варили, не жалея электроды, наловили зайчиков.

...Самое веселое было, когда не успеешь надеть маску, а кто-нибудь электродом шархнет по столу, ходишь потом как в тумане.

...За две недели практики мы научились варить швы, которые показывал нам наш мастер Владимир Сергеевич. Я так поднаторел в этом деле, что сварил трехметровую палку для сэлфи. Последний день практики вошел в историю группы, так как мы жарили шашлыки на сваренном нами мангале.



Мастераковки и сварки из 3204.

Пожарно-прикладной спорт

Я в составе нашей Ряжской команды ездил в Рязань на соревнования по пожарно-прикладному спорту среди учащихся школ и студентов техникумов. Были представлены Рязань, Касимов, Сасово, Ряжск и другие районы Рязанской области. В составе команды было 6 человек, понят-

но, что мальчики, но была и одна девочка. Она участвовала в надевании боевой одежды. Это одно из заданий соревнования. Сложным было боевое развертывание и эстафета. Боевое развертывание заключается в том, что надо за короткое время соединить рукава и развернуть стометровую полосу. В этом задании участвуют пять человек. Очень серьезна и эстафета, в которой принимали участие по три человека из команды. Сначала бег на 200 метров после сигнального выстрела. Потом через 20 метров надо было преодолеть пятиметровый забор. А через 10 метров лежат рукава, которые надо схватить участникам, на ходу соединить их, подбежать к тройнику (это такой железный кран), соединить со стволом и финишировать. В эстафете наша команда очевидно была не лучшая, а вот в боевом развертывании мы должны были быть в тройке лучших, но судьи так не считали. Последним заданием было боевое одевание, в нем участвовало по три человека от команды. Мы оделись хорошо, но ребята из других команд сделали это не хуже. Нам было ужасно обидно. И вот судьи подсчитывают результаты. Оказалось, что наша команда 8-ая из 14 участников. Мы расстроились, но наши сопровождающие нас успокаивали, что главное не победа, а участие. Поездка мне очень понравилась, и я запомню ее надолго.



Трифонов Дима, 1204

А у нас в «технаре» Впечатления первокурсников

... В техникуме есть больше условий для саморазвития: спорт, художественная самодеятельность, вальс и т.д. Отзывчивые учителя (но не все) дают реальные знания. Есть минусы - из-за плохой успеваемости могут выгнать, а в школе такого не было.

...С первых минут почувствовала себя как дома. Почему-то я думала, что лекции – это полтора часа наспех записанных слов учителя по предмету, студенты даже не вдумываются в то, что слышат. Оказывается, это миф. Преподаватели прекрасно рассказывают материал, даже уходить не хочется, а только слушать и познавать азы профессии. Также я поняла, что студенческая жизнь не только за партой, но и в участии во всех мероприятиях техникума. Я очень рада, что мне представилась возможность учиться в техникуме.

... Учителя в школе были добрее, делали поблажки, иногда не выставляли двойки в дневник. Здесь требования жестче.

...Группа моя очень дружелюбная, открытая. Учителя адекватные, дают шанс исправить плохую оценку. Здесь дают стипендию. Но не хватает еще одного выходного, после воскресенья было бы неплохо еще денек отдохнуть!

...Мне нравится, как ребята в группе ко мне относятся. До сих пор не запомнила номера учебных кабинетов – все еще путаюсь. Нравится урок права – узнаю много нового. Понравилась библиотека и тренажерный зал.

...В моей группе клевые ребята, я к ним уже привыкла. Иногда не высыпаюсь, но в целом тут просто замечательно.

...Могут выгнать! Это держит в страхе большую часть первокурсников. А так техникум очень уютное и комфортное место, где чувствуется доброта учителей и их добросовестное отношение к своей работе.

...Я пришел сюда получить специальность дорожника, так брат посоветовал. Здесь есть тренажерный зал, спортивные секции. Считаю, что моя группа самая лучшая. Живу в общежитии, поэтому у меня никогда не бывает денег. Появилось много друзей и врагов (врагов больше). Один парень из нашей группы меня просто бесит.

...Не нравится, что много курящих ребят и девчонок. Зато нравится культурная и спортивная жизнь. Занятия информатикой на компьютерах – это то, чего не было в нашей школе.

...В техникуме не нравится буфет – очень маленький, мало столов, и спортзал – пол в каких-то

дырках. В нашей школе был светлый, уютный, чистый.

...В школе все носятся как подорванные, как будто с цепи сорвались. А здесь спокойная приятная обстановка.

...Если быть честным, в школе мне было немного лучше, наверное, потому что я еще не привык к техникуму. Но в скором будущем, возможно, я буду также любить техникум, как школу.

С нами бог

19 сентября в Свято-Дмитриевском монастыре Скопинского района состоялся православный форум, посвященный жизни Феофана-затворника. 22 команды со всей Рязанской области съехались в прелестное место у подножия монастыря для участия в празднике. Ребята - студенты образовательных учреждений СПО и школьники. 200 лет назад Феофан удалился от людей, дал обет молчания, посвятил себя ежечасным молитвам о прощении людей и их слабостей. Первым конкурсом было представление визитной карточки команды и отношения к православию. Мы придумали очень эффектный ход—наши девочки из танцевальной группы были в костюмах черных птиц. Это можно было трактовать и как символ черных сил, и как скорбь и боль земли русской, которую не оставляли в покое враги. Но наши витязи как один вставали на защиту земли родной. Мальчики так проникновенно пели песню «С нами бог», что у слушателей наворачивались слезы сопереживания.



Второе задание - домашнее- творческое представление писем Феофана . Мы поставили сценку, наш герой - Антон Маслов примерял разные образы—Лицемерия, Раздражительности, Сквернословия и отказывался от них в пользу Доброжелательности и Любви. Кстати, и команду нашу мы назвали словом Феофана «Добролюбы». Третий конкурс - интеллектуальный. Ребятам предлагались 90 вопросов о жизни и мировоззрении святого. Это было довольно сложно, но у нас было время предварительно подготовиться. Судили наши выступления настоящие священники. Может быть поэтому обстановка была очень

миролюбивая, доброжелательная, все болели за всех и желали победы друг другу. А конкурс длился почти целый день с 8 часов утра до 21 часа вечера. Размещались мы в палатках, сами готовили себе еду - вкусный плов в котелке. Все были очень довольны. Среди 22 команд мы заняли почетное 3 место, а за визитную карточку - второе.

Попова Н.В., зав. строительным отделением.

В армии служить почетно

Две недели назад команда техникума ездила в Скопин на ежегодное мероприятие «В армии служить почетно». Цель его- поднятие патриотического духа будущих призывников. Наша команда «Дорожник» заняла 4 место. Первое, второе и третье места заняли скопинские команды. Все этапы соревнования мы проходили достойно— легкая атлетика, полная и неполная разборка оружия, историческая викторина, силовые упражнения, строевая подготовка. Мы все считаем, что нас засудили по строевой подготовке. Стрельба из воздушных винтовок прошла неудачно для всех участников, так как винтовки были не пристрелены. Промахивались все участники кроме одной команды, которая привезла свою винтовку. Ну, а в целом, все было удачно, и нам понравилось. У нас у всех было хорошее настроение и боевой настрой. Если было бы больше времени для подготовки, мы бы обязательно заняли призовое место. Но совесть наша чиста- мы сделали все, что было в наших силах. Наш руководитель Аккуратов П.А. это понял.

Малинин Леонид, 2105